



奏响“四个全面”的时代强音

——习近平总书记同出席全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

(上接 01 版)

共同的目标

——全面建成小康社会,承载着第一个百年梦想,指向民族复兴的广阔未来

小康不小康,关键看老乡。此刻,距离2020年实现全面建成小康社会仅有不到6年时间,然而全国还有7000多万贫困人口。

小康路上,他们前进的脚步直接决定着13亿人作为一个整体能否如期到达胜利的彼岸。

“绝不能让一个少数民族、一个地区掉队,要让13亿中国人民共享全面小康的成果。”这是习近平总书记代表中国共产党人作出的郑重承诺,亦如他上任伊始的庄严宣示:人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。

“我正在集中思考‘十三五’规划。从时间上说,‘十三五’规划,是实现全面小康的规划,是实现第一个百年目标的规划。”

“总的来讲,我对于实现全面建成小康社会的目标充满信心。同时,也非常重视在实现目标中的短板和薄弱环节。其中一项就是扶贫。”

“到2020年宣布全面建成小康社会之日,希望广大贫困地区的群众同样喜笑颜开。”

怀着念兹在兹的深深牵挂,党的十八大以来,习近平多次深入一个老少边穷地区,一村村、一户户嘘寒问暖,把党中央的关怀送到乡亲们的心田。他多次提出,立下愚公志,打好攻坚战,心往一处想,劲往一处使,汗往一处流,一定想方设法尽快让乡亲们过上好日子。

今年全国两会期间,他在参加代表团审议时,问得最多、听得最细、讲得最透的就是扶贫攻坚问题。

8日上午,人民大会堂广西厅,在参加广西代表团审议时,习近平同代表们算起脱贫细账、商议扶贫大计。

当了解到自治区去年贫困人口减少100万,总书记问:“现在还有多少?”“还有500万。”自治区主席陈武回答。习近平说,到2020年,那就是每年要脱贫100万人;“对,这就是我的重大责任,一定全力以赴。”陈武说。

来自广西财政厅的黄伟京代表发言时提到两组数据:广西人均财力4749元,相当于全国平均水平的65.6%,在民族地区排倒数第一;人均一般公共预算支出5967元,相当于全国平均水平的67.7%,在民族地区仍然排倒数第一。

“这个格局很长时间都是这样吗?”总书记问。“对,是多方面的原因,长时间积累下来的。”黄伟京答。

“现在中央转移支付占你们财政支出的比重是多少?”习近平继续问。

“60%。没有中央支持,广西人民过不上幸福生活。”

“我提3点建议,一是增加对老少边穷地区转移支付的规模;二是建议从均衡性转移支付制度的设计上保证对老少边穷地区补助额的增长;三是对老少边穷地区专项转移支付的分配实行差别化待遇。”黄伟京接着说。

审议中,对代表们提出的意见和建议,总书记仔细记录,有的当即指示在场的有关部门负责同志专题研究。

6日上午,在参加江西代表团审议时,习近平当场拿出百岁老红军王承登写给他的一封信。老人家在信中希望国家加大对赣南茶油等扶贫产业的支持。总书记对在场的部委负责同志说,这个可以去做些调研。

远在千里之外的王承登通过新闻媒体得知此情此景,十分激动:“总书记说会派人来调研,帮助我们发展赣南茶油产业,这真是太好了。乡亲们有望脱贫致富了。”

习近平同代表们坦诚相见,代表们也向总书记道实情、建真言、献良策。“希望国家继续实施差别化区域政策,加大扶持力度,防止在经济新常态下出现马太效应,也就是强的更强,弱的越弱。”

“建议研究更加科学合理的区域化的全面小康标准,防止各地片面追求增长速度,拼资源、拼消耗,牺牲环境、牺牲长远。”……

全面建成小康社会的宏伟目标,在总书记同

代表们的交流碰撞中变得具体实在,让人信心倍增。

一个个会场,一次次审议,习近平就扶贫攻坚多次发表讲话,从不同角度深入分析阐述,为下一步工作指明了方向。

——坚持精准扶贫,不能“手榴弹炸跳蚤”。有些地方拿着国家大笔扶贫资金,在贫困县修建“长安街”,到贫困乡镇盖起“天安门”,美其名曰“新农村建设”。其实,这是政绩观出现了严重偏差,亟待整改。

——中央会继续加大转移支付力度,用于扶贫、老区建设、边境地区建设、民族地区建设的资金会更多,所占比重会扩大。

——扶贫先扶智,绝不能让贫困家庭的孩子输在起跑线上,坚决阻止贫困代际传递。对残疾人等特殊群体要采取特殊帮扶政策。

——稳定性、连续性、累积性是做好民生工作的方法论。要发扬钉钉子精神,不能虎头蛇尾、半途而废。要一诺千金,说到做到。

——多搞一些“盆景”,多搞一些惠及广大贫困人口的事实。贫困地区各级领导干部要立下军令状,好干部要到扶贫攻坚一线经受磨练。

——立下愚公志,打好攻坚战,心中常思百姓疾苦,脑中常谋富民之策,让老区人民同全国人民共享全面建成小康社会成果。

一枝一叶总关情。

来自广西百色市田阳县新立村的罗朝阳代表,回忆了2010年习近平到村里考察的情景,向总书记介绍了这些年村子发生的巨大变化。

习近平深情地说,请你向乡亲们传达我的诚挚问候,希望下一个5年,你们村和整个百色地区能够同全国一道实现全面小康。

人民的共识

——全面深化改革,关键之年更需披坚执锐,攻坚克难

步入“关键之年”,面对愈加难啃的硬骨头,如何让改革更具穿透力?怎样使人民有更多获得感?全国两会,正是这样一个上下沟通、汇聚民智、凝心聚力的重要平台。

全面深化改革既要统筹谋划、协同推进,又要在重要领域和关键环节寻找突破口。改什么,怎么改,不同地区有着不同的课题、不同的答案。

——在上海代表团,围绕改革创新,习近平指出:惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。

“全国改革开放排头兵、创新发展先行者。”这是习近平总书记对上海的定位。去年5月,他在上海考察时提出,上海要加快建设具有全球影响力的科技创新中心。

5日下午的审议,杨雄代表首先发言,着重谈了加快科创中心建设的具体设想,并建议政府工作报告进一步突出加快实施创新驱动发展战略等内容。

习近平指出,新世纪新时期,一些科技成果转化速度非常快,一些新产业爆发释放出巨大能量,使我们意识到必须推动要素集合,推动协同创新,形成创新力量。

张兆安代表谈了深入推进上海自由贸易试验区建设,王战代表谈了推进长江经济带发展……

习近平指出,创新是引领发展的第一动力。抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。要进一步解放思想,大胆实践,重大改革坚持摸着石头过河,加强整体谋划,系统创新。

会议结束时,习近平同代表们握手道别,并向复旦大学马兰代表了解她所从事的脑科学研究进展情况,鼓励她继续创新。

——在广西代表团,结合开放战略,习近平指出:开放也是改革,要寓改革于开放之中。

广西有1600公里大陆海岸线,18个国家一级口岸,是唯一同东盟既有陆地接壤又有海上通道的省份。

“我是来自北部湾钦州市的少数民族代表,感受到‘一带一路’建设使地方发展明显加快。短短一年,跨境人民币结算已经超过1500亿元。”肖莺子代表说,开通的航班航线还很少,集装箱的集聚效应还没有形成,需要新的平台新的机制去激活。

代表们围绕实施“一带一路”建设纷纷发表意见。习近平边听边记,不时询问有关情况,并提出广西在“一带一路”战略中应有的定位。

习近平指出,把区位优势转化为发展优势,关键是要实施更加积极主动的开放战略。他强调,扩大开放必须深化改革。要以解放思想为先导,增强干部群众的市场经济意识和开拓创新精神,敢于走出去,善于引进来,在开放中寻求交流合作,在竞争中争取先机 and 主动。

——在吉林代表团,习近平指出:老工业基地振兴发展要做好“加减乘除”。习近平一直关心着东北老工业基地振兴发展。

9日上午,他参加了在人民大会堂东大厅进行的吉林代表团审议。

巴音朝鲁、蒋超良、任克军、李景浩等代表围绕贯彻“四个全面”战略布局、推动东北振兴发展、加快现代农业发展步伐、推动兴边富民等发言。

在肯定成绩的同时,习近平一针见血指出,东北老工业基地“工业一柱擎天,结构单一”的“二人转”组合并没有根本改变。他用“加减乘除”形象地为东北老工业基地振兴发展破题。加:投资、需求、扩张;减:淘汰落后产能;乘:创新驱动;除:市场化程度。

“现在加法多,其他少,亟待补课。这个问题不解决,老工业基地难以凤凰涅、腾笼换鸟。”总书记强调。

归根结底要靠深化改革,坚决破除体制性障碍,把老工业基地蕴藏的活力激发出来,释放出来。“这是东北要做的事情,是吉林要做的事情。”总书记的殷殷嘱托使代表们感受到了肩头的重担。

——在江西代表团,关于生态文明,习近平指出:要像对待生命一样对待生态环境。

“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”“日照香炉生紫烟,遥看瀑布挂前川”“不识庐山真面目,只缘身在此山中”……习近平一口气诵读了多首古诗文。他说,这些千古绝唱都是对江西自然美景的真实写照。

“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,把不损害生态环境作为发展的底线。”

习近平肯定了江西提出的“绿色崛起”战略,并语重心长地说,妩媚的青山,浩淼的鄱阳,不仅属于江西人民也属于全国人民,要一条经济发展路和生态文明建设相辅相成、相得益彰的路子,努力打造生态文明建设的“江西样板”。

总书记同时严肃指出:“生态等到污染了、破坏了再来建设,那就迟了。对于那些破坏生态环境的行为,绝不能手软,不能搞下不为例,要防止形成破窗效应。”

在吉林代表团,习近平还了解了野生东北虎种群繁衍和长白山生态建设情况;在上海代表团,他询问“蓝天指数”;在广西代表团,又叮嘱一定要把桂林山水保护好……“生态文明建设”的旋律贯穿习近平的“两会时间”。

通过同总书记共话国是,代表们对党的十八届三中全会决定关于“加快生态文明制度建设”和政府工作报告中“一定要实现蓝天常在、绿水长流、永续发展”的要求,认识深化了、信心增强了。

经济、政治、文化、社会、生态,治党治国治军,内政外交国防,全面深化改革涉及治国理政的各个方面。

交流文艺创作、探讨足球改革、关注国防和军队现代化建设、提出发展两岸关系主张……每次审议讨论结束后,习近平都利用同代表委员们握手道别的短暂时机再同大家多一些交流。

话题不分大小,交流不拘形式。总书记的关注与关怀,让代表委员们倍感温暖,备受鼓舞。

国家的意志

——全面依法治国,夯实推进战略布局的制度之基

法治兴则国家兴,法治衰则国家乱。全面推进依法治国开局之年,习近平总书记同全国人大代表共同谋划依法治国大计。

“要把全面依法治国放在‘四个全面’战略布局中来把握,深刻认识全面依法治国同其他3个‘全面’的关系,努力做到‘四个全面’相辅相成、相互促进、相得益彰。”习近平总书记今年2月在省部级主要领导干部学习贯彻十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班上的讲话言犹在耳。

专题研讨班上,习近平总书记提出全面依法治国必须抓住领导干部这个“关键少数”。

一些代表结合自身本职工作和调查研究,就依法治国发表看法。

上海在全国率先开展司法改革试点。来自上海市人民检察院的陈旭代表重点谈了加快推进司法改革问题,并建议加速推进反腐败国家立法。

“法”与“纪”密不可分。领导干部的家风,往往不是个人小事、家庭私事,而是关系着能否做尊法学法守法用法模范的大事。

上海代表团应勇代表就强化制度落实、从严管理干部作了发言。习近平对上海市开展规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理工作给予肯定,要求上海在试点中按照国家法律和党内法规的规定稳妥实施,在实践中发现问题、不断完善,形成可复制、可推广的成果。

立法工作关系党和国家事业发展全局,在“四个全面”战略布局中,发挥越来越重要的作用。立法法修正案草案提交本次大会审议,更释放出“法治是治国理政基本方式”的强烈信号。

吉林代表团李景浩、王常松代表,广西代表团黄克代表等分别就贯彻实施民族区域自治法、公正司法和推进依法治国、加强边境建设管理等谈情况、谈体会、提建议。

习近平就统筹推进立法、执法、司法、普法工作同代表们深入交流。

——全面依法治国是一项系统工程。要紧紧围绕构建开放型经济体系,推进对外经济贸易领域的法治建设,加强对各类经济主体的法律服务,营造公平有序的经济法治环境。

——坚持和完善民族区域自治制度,把加快民族地区发展维护少数民族合法权益纳入法治化轨道,依法妥善处置涉及民族和宗教等因素的社会问题,促进民族团结和睦。

——加大对边境地区投入力度,依法加强社会治理,深入推进平安建设,依法管控边境秩序,维护边境地区安全稳定。

——各级党政机关和每一位领导干部、每一个工作人员都要增强法治意识、法治观念,坚持有法必依,善于运用法治方式开展工作,让人民群众在日常生产生活中都能感受到公平正义。对有法不依、执法不严、徇私枉法的,要严肃问责,依法整治。

……法治的观念,在交流中增强;法治的力量,在互动中彰显。

“只有在中国共产党领导下依法治国、厉行法治,人民当家作主才能充分实现,国家和社会生活法治化才能有序推进。”

从党的十八届四中全会到全国两会,从党的主张到国家意志,依法治国再次按下“快进键”、驶入“快车道”。

使命的担当

——全面从严治党,“四个全面”之魂、战略中军帐之帅

如果把中国比作向着全面建成小康社会进发的高速列车,改革就是发动机,法治就是稳定器,党的领导则是火车头。

抓住领导干部这个“关键少数”,全方位扎紧制度笼子,重视基层风气问题,下大气力整治发生在老百姓身边的不良行为……围绕全面从严治党,习近平在参加代表团审议时反复强调。

8日上午,习近平参加广西代表团审议。有代表从大会餐桌变化谈到更加自觉贯彻中央八项规定精神,说以前不少代表都不在驻地吃晚餐,现在基本都在驻地吃饭,自助餐盘子都要见底。总书记风趣地说:“看来肚子里油水少了。”会场发出会心的笑声。

各条新华社从现场发布的微博被各大门户网站放在头条,引发关注。网友@草青青跟贴说:“餐盘见底儿,说明八项规定见效,总书记点评有深意,赞一个!”

会风看作风。

公安职工、社区主任、村小组长、煤矿工人……细心的他发现,会场上坐在里面而且挨着总书记的多是普

通基层代表。农民工代表朱雪琴、镇长明经华、小学校长熊梅、村支书罗朝阳和兰念瑛……同总书记面对面交流的,很多也都来自一线。

讲真话、讲实话、讲心里话。许多代表尤其是基层代表发言十分踊跃,以至于主持人不断提醒发言者掌握好时间。总书记听他们的发言格外仔细,向他们了解情况特别具体。

在江西代表团,习近平对穿着民族服装的兰念瑛说:“你是畲族。”兰念瑛答道:“是的。很高兴总书记认出我是畲族。”习近平说:“畲族在福建、浙江、江西、广东都有分布。”大家以热烈掌声欢迎总书记到来,刚刚落座的习近平又起身向大家致意。“农家乐办起来了么?”“高速公路通到你们那里了吧?”审议过程中,当兰念瑛代表发言时,习近平多次插话,关切地询问当地少数民族群众生产生活情况。

从善如登,从恶如崩。作风建设是从从严治党的“基本功”。

“作风问题无小事,可以说所有腐败问题,起初往往都是从作风失范开始的,从不讲规矩开始的,从违反纪律开始的。几顿饭,几杯酒,几张卡,温水煮青蛙,不知不觉,一失足成千古恨。”习近平特别强调了作风建设的重要性。

治国必先治党,治党务必从严。

在参加上海代表团审议时,习近平肯定了上海运用制度加科技方式预防腐败的探索。他指出,同全面推进依法治国一样,全面从严治党也要抓住领导干部这个“关键少数”。从严管理干部,就是要从思想教育上严起来,从制度设计和执行上严起来,着力解决失之于宽、失之于软的问题。

当听到代表们谈到江西省2014年经济社会发展各项指标全线飘红,反腐倡廉和贯彻执行中央八项规定精神也取得明显成效,习近平十分高兴:“可见,反腐并不会影响经济发展,反而有利于经济发展持续健康。”

全面从严治党,基层组织建设至关重要。

在上海代表团、在江西代表团,习近平同代表们就创新社会治理、加强基层建设问题进行交流,强调基层社会治理体系中存在的问题,必须通过改革加以解决。要把加强基层党的建设、巩固党的执政基础作为贯穿社会治理和基层建设的红线。

总书记明确要求,下大气力整治发生在百姓身边的不良行为,对截留克扣基层物资经费,处事不公、吃拿卡要、侵占群众利益等行为必须严肃查处,绝不姑息。

要“破”,更要“立”。

去年以来,习近平总书记多个场合阐述“政治生态”,指出加强党的建设,必须营造一个良好从政环境,也就是要有一个好的政治生态。

习近平指出,自然生态要山清水秀,政治生态也要山清水秀。要深入推进反腐败斗争,下大气力拔“烂树”、治“病树”、正“歪树”,做到有腐必反、除恶务尽。

……

浩淼行无极,扬帆但信风。历史总是要穿越重重关口,漫漫征程上,紧要处往往只有关键几步。今天的时代,正处在通往中华民族伟大复兴的重要节点上。

“四个全面”战略布局,正在这样的历史逻辑与时代逻辑中壮阔展开,在国家根本政治制度和基本政治制度的舞台上,奏响时代的强音!

(参与采写:罗宇凡 郝亚琳)

(新华社北京3月14日电)

声明

●兹有信阳如家物业服务有限公司营业执照副本(证号:41159600002982),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区三六零信息技术有限公司在中国建设银行信阳中山支行开立的账号为:41001551412050204908的银行开户许可证(核准号:J5150001820101),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市沃原汽车销售有限公司营业执照副本(证号:41150000015924),2014年11月1日丢失,现声明原副本自丢失之日起作废,若丢失期间有人用本公司营业执照副本做违法的事情,均与本公司无关,特此声明。

声明

信阳市鸡公山恒瑞花炮有限公司,法人代表唐明勇,注册资本1050万元,注册号411595000000428(0—1)。该企业因工商部门错误变更注册信息已通过诉讼程序予以纠正。现工商部门于2014年11月20日恢复登记注册,办理营业执照,恢复该企业合法经营资格。特声明,原于2009年12月23日注册登记的“信阳市鸡公山恒瑞花炮有限公司”法定代表人吴秀华,注册资本90万元,注册号411595100000189营业执照废除。并声明自即日起之前之后任何人利用该营业执照从事任何经营活动造成债权、债务,责任自负,与声明企业无关。特此声明

信阳市鸡公山恒瑞花炮有限公司
法定代表人:唐明勇
2015年3月15日

声明

兹有龚守军所有的房屋坐落于平桥区明港镇工农街康乐胡同20号,其房屋所有权证(证号为信房权证明港字第9—3—419号,为混合结构壹层,建筑面积为62.30平方米),因保管不善丢失,特声明作废。

世界上最甜的板蓝根

这两天,广州的天忽冷忽热的,害得我都感冒了,一个喷嚏接着一个喷嚏地打,整天昏昏沉沉的,脑袋重得像铅一样。

三岁的女儿也看到我身体的不适,这两天都不怎么好动淘气了,但却缠着我给她讲故事。我灵机一动,“妈妈生病了,给你讲小时候你生病妈妈怎么照顾你的一故事,好吗?”然后,我带着女儿回忆,刚出生的时候,每天悉心照料衣食住行,当学走路的时候,每天眼睛盯着唯恐有何闪失,当生病的时候,每时每刻寸步不离关怀备至……女儿说:“我怎么不记得了呀?”然后又是一副若有所思的样子。

晚上,头痛的我再次早早入睡。突然,听到女儿站在床头叫妈妈,顿时有点生气,怎么又来烦我呢?开灯一看,女儿用小手捧着一个杯子,杯子里冒着白云山板蓝根的热气。“妈妈,你生病了,让我照顾你吧!喝一杯板蓝根就好了!”然后,女儿像以前我给她喂药一样,自己先尝一尝温度,再一口一口喂给我喝下,我的脸上一直洋溢着幸福的笑。我觉得,这是世界上最甜的板蓝根。

有一天,我们都将老去,孩子们会长大成人,他们有自己的生活与未来,但这样的画面,会一直记在彼此心间。我的女儿,给我喂了一杯热乎乎甜丝丝的白云山板蓝根。(清华)

关于信阳市96520道路运输服务热线升级为12328交通运输服务监督电话的公告

为改进提升交通运输服务水平,加强社会监督,加快推进我市交通运输部门职能转变,接受群众监督,树立以人为本、优质服务的行业形象,根据国家交通运输部和省交通运输厅统一部署,自2015年3月15日起,我市96520道路运输服务热线升级为12328交通运输服务监督电话,社会公众可直接拨打12328交通运输服务监督电话反映道路运输行业诉求。

信阳市市内直接拨打12328,市外拨打时需加拨区号0376。

信阳市道路运输管理局
2015年3月13日

认尸启事

2015年3月7日22时许,在沪陕高速公路857公里+400米(北半幅)处发生一起重大事故,死亡一人。

死者为男性,六七十岁左右,身高162cm,牙齿脱落。死者上身穿深蓝色太空棉袄,内穿两件秋衣,贴身的是蓝灰色、另一件秋衣外面浅灰色,内衬是黄色粘绒;下身穿蓝灰色棉裤并且后面裤腰处有印有水貂绒字样;脚穿带黄色条纹43码棉拖鞋。

有知情者请与信阳高速交警支队联系。
联系人:上官警官 13603765206
陈警官 13783766698
联系电话:0376—8771110

公告

该受助人员为男性,个人信息不详。因病抢救无效,2015年3月15日病故于信阳市第一人民医院。特此公告。
联系电话:0376—6552041

信阳市救助站
2015年3月15日